

BAJAI ÚJSÁG

Tek.

Magyar Nemzeti Múzeum Széchenyi
könyvtára

Budapest.

SZERKESZTŐSEG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY BODOG-TÉR 8. SZ.
TELEFONSZÁM: 45.FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEFELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-80 fillér.
FÉL ÉVRE 16— P. EGÉSZ ÉVRE 32— P
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havi 1 P

Baja város minden társadalmi osztályának képviselője együtt ünnepelt vasárnap a Magyar Nők Szent Korona Szövetségével

Fényesen sikerült a teaest programja

Impozáns keretek között, tegnap ünnepelte a Magyar Nők Szent Korona Szövetségének helyi csoportja Ottó örökös király 19-ik születésnapját. Az ünnepségen részt vett Baja város társadalmának minden rétege, élén dr. Borbíró Ferenc polgármesterrel, dr. Gonczlik Kálmán apátplébánosral. Ott voltak ezenkívül a különböző hatóságok hivatalok vezetői s a város ura társadalmának sok számottevő tagja.

Az ünnepség d. e. kezdődött, amikor a belvárosi plébánia templomában dr. Gonczlik Kálmán apátplébános ünnepi nagymisét mondott. A szertartások alatt Lovas Andor karnagy vezetése mellett az egyházi dalárda és zenekar művészielen szerepelt.

A délutáni ünnepség a Nemzeti Szállóban folyt le.

Előzetesen felszolgálták a teát s ezt követően általános érdeklődéstől

kisérve messze zengő érces hangon mondotta el ünnepi beszédét dr. Mamusich József a Bajai Újság felelős szerkesztője. Az ünnepség jelentőségének dokumentálója volt a nagyhatású értékes beszéd s azt a mai számunkban közöljük.

Nagyon nagy sikere volt az esten közreműködő Vécsey Dezsőnének, aki Bedits Máté alkalmazkodó díszkrét zongorakísére mellett csillogó énektechnikával adta elő Grieg: Szerettek, Dell Aqua: Villanelle et. Kristályos szép koloratur hangjáv annyira elbűvölte a közönséget, hogy soká lelkesen ünnepelték. Végül hasonló siker mellett elénekelték Kurucz: Piros rózsáját.

A nagyon nivós szép műsor egyik legszebb száma Késmárky Dóra szerepléséhez fűződik! Reiner János: Hazajön a király című költeményét szavalta el igazi művészettel s a

hatásos vers minden szépségét nagy-szerűen érvényre juttatta színes kifejező hangja.

A mindvégig lebilincselő program méltó befejezése volt Szántó Jenő hegedűművész csodálatos technikájú, minden kis akkordjában művészi ihletet sugárzó gyönyörű hegedű szólója.

A közönség minden szereplőt lelkes melegen ünnepelt és kellemes benyomások visszhangját keltette a nagy gonddal összeállított szépen előadott műsor.

Az est legmaradandóbb emléke talán mégis annak a husz kislánynak a sugárzó tiszta boldogsága, akiket a bajai Szövetség ez alkalommal ruházott fel. Az ünnepség színbőlumát tulajdonképpen a 19-es szám fejezte volna ki. Azonban amikor a városa felruházandó kislányokat kijelölte, véletlenül egyvel több gyermek kopogtatott a szép sötétkék ajándékruháért. Annyi bizakodó reménységgel várt ajándékára a legutóbb érkező kislány is, hogy az egyesület nemesszívü elnöke dr. Donhoffer Szilárdné nem akarta tiszta gyermek boldogságából kiábrándítani s így

most husz bajai kislány örül az ünnepet jelentő érfordulónak.

A kislányokat gazdag uzsonnával vendégelte meg az elnökség s a hálás meleg gyermekmosolyok a bajai Szent Korona Szövetség feleldhetetlenül impozáns emlékező ünnepére a Szeretet bensőséges, hitet fakasztó virágait sugározták.

Ottó király születésnapján az egyházmegye minden templomában hálaadó szentmise lesz

Ottó örökös király november 20-án tölti be 19. életévét. Ez alkalommal az Érsek főpásztor körlevélben rendelte el, hogy a kalocsai és a bácsi egyházmegye minden templomában Te Deum-mal egybekötött ünnepi szent misét mondjanak a királyért. A szentmisén az iskolák tanítói és tanulói testületileg vesznek részt és arra mindenütt meghívják a hatóságokat, hivatalokat és testületeket is.

A belvárosi kegyuri plébánia templomban a hálaadó zenés misét vasárnap fél 11 órakor mondta Dr. Gonczlik Kálmán apátplébános.

„Károly király mártír élete kiengesztelte az 500 éves közös történet minden szenvedését...”

Dr. Mamusich József ünnepi beszéde.

Ha ez a mai összejövetelünk és minden más hasonló ünnepség nem szolgálna semmi egyéb célt, mint az egymás iránti figyelem és előzőkenység kifejezésre juttatását és azt, hogy valamelyes időt kellemesen eltöltve egymásnak konvencionális udvariasságokat mondjunk, de távozván az ünnepség színhelyéről, felednénk az okot és többé rá sem gondolnánk arra ami bennünket összehozott, akkor sem ennek az összejövetelnek, sem más hasonló ünnepségnek nem lenne sok értelme és még kevesebb lenne az értéke.

Ennek az ünnepies összejövetelnek tehát nem az egymás iránti előzőkenység és figyelem a célja. De nem lehet csak az a célja sem, hogy ebből az alkalomból néhány gyermeket ellássunk testi ruhával, mert ha egyedül csak ez lenne a cél, akkor ezt minden hivalkodás és minden külsőség nélkül sokkal nemesebben, sokkal célszerűbben és sokkal bensőségebben is lehetett

volna szolgálni akként, hogy ez a fölruházás a gyermek egyszerű körében, szegényes otthonában történék, ahol a gyermeki örömet nem zavarnák ezek az ünnepies külsőségek, nem zavarná a szokatlan hely és környezet, amelybe beleilleszkedni nem tudnak és amelyben idegennek érzik magukat.

Meg vagyok győződve, hogy a nemes szívű hölgyek és mindazok, akik az ünnepély sikerén fáradoztak, ugyszintén a mélyen tisztelt közönség is, akik megjelenésükkel az ünnepély súlyát, jelentőségét és fényét emelni szívesek voltak, tisztában vannak azzal, hogy ennek az ünnepélynek célja nem annyira a gyermekek fölruházása, hanem hogy ez csak egy nemes szívből fakadó cselekedet, kedves alkalom egy távolabbi cél szolgálatában.

En úgy érzem és meggyőződés, hogy mindannyian úgy érezzük azt, hogy ennek a néhány kis gyermeknek fölruházása csak szimbolum, és pedig kettős szimbolum. Egyik, mit a fölruházott gyermekek száma jelez, a másik pedig az új ruha, amellyel azt akarjuk jelezni, hogy új ruhába, új mezbe kell öltözködnünk nekünk valamennyiünknek, de

nem szövethől és gyapjuból készült új ruhába, hanem lelkiileg kell megújodnunk, új erkölcsi köntösbe kell öltözködnünk, olyanokká kell lennünk, mint ezeknek a ragyogó szemű, örömtől sugárzó arcú kis gyermeknek, lelkiileg tisztáknak erkölcsiileg megújodottnak, mert csak ez menthet meg bennünket az erkölcsi mocsárba való elmerüléstől és az ezzel vele járó dicstelen végpusztulástól.

A gazdasági nyomor és az erkölcsi süllyedés sötétje sűrűsödik fölöttünk, és az egész emberiség fölött. Beteg mai egész életünk, beteg társadalmi és gazdasági berendezkedésünk. Harcba áll a tőke és a munka. Egészségtelen e két gazdasági tényezőnek egymáshoz való viszonya. Pedig e két hatalmas tényező egymásra van utalva, egymás megértése, egymás támogatása, harmonikus együttműködésük nélkül nincsen egészséges társadalom, nincsen egészséges gazdasági élet.

Helytelen és teljesen abszurd a jövedelem eloszlás, mert nagyon beteg állapot az, ahol (— nem csak nálunk, de szerte a világon) — egyesek milliós jövedelmeket biztosíthatnak maguknak ugyanakkor,

amikor ezreknek még a napi kenyérré sem jut, holott a jövedelem eloszlásnak arányosnak kellene lenni, hogy a szellemi és fizikai munkásnak is biztosítsa a napi kenyeret, az emberhez illő megelhetést, mert ahol ez nincsen meg, ott a társadalmi rétegek alatt véres bajok forrása rejtőzik, melynek földalatti morajlása zavarja az élet nyugalmát.

A munkának és tőkének ez a viszonya, a jövedelemeloszlás aránya teljesen meg van zavarva, és sehohol nem látni a kiegyenlítődségre való törekvést. Az emberek nagy részéből mintha teljesen kivésztek volna a jobb érzések. Az egyik oldalon nincsen részvét, nincsen szánalom, nincsen telebaráti szeretet, sőt még a józan számító érzék mértéke sem mások bajai iránt, — a másik oldalon nincsen megértés, nincsen engesztelődés, csak harag, keserűség, ellenszenv és olthatatlan gyűlölet. Az ilyen társadalomban az állati törvények uralma érvényesül, ahol mindenki csak önmagát szereti, ahol mindenki csak önmagával törődik, s ahol az erős letapossa és fölfalja a gyengébbet. Ehelyett a keresztényi fölfogás, a keresztényi erkölcsök áldozatkésztes társadal-

Telefon:
287.**NE DOBJA EL!!!**Telefon:
287.Bármily színű hó- és sárcipőjét talpalom, sarkalom és foltozom
Vulkanizálással garantálva jelenleg nagyon
olcsó árak mellett.**STELLNER ZSIGMOND cipőkereskedő**

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 1. szám.

Grauug ház. (Heneráryval szemben.)



Lelkesen készül a vármegye és a város az új főispán beiktatására

Az installáció napján, holnap reggel 8 órakor ünnepi zenés mise a kegyuri plébánia templomban.

9 órakor Bács-Bodrog vármegye installáló közgyűlése.

A vármegye installációs programja

Bács-Bodrog vármegye diszkyűlésének programja a vármegye Petőfi székházában holnap kedden 9 órakor veszi kezdetét. Dr. bonyhádi Perczel Béla főispán, kíséretével a reggel 8 órakor tartandó miséről a vármegyeházára vonul, ahol az ünnepség rendje szerint dr. Szabovljevit Dusan kormányfőtanácsos alispán a vármegye tisztikara, dr. Medveczky Károly gazdasági főtanácsos a törvényhatóság nevében üdvözi az új főispánt.

11 órakor Baja város installáló közgyűlése.

Fél 1 órakor tisztelgések.

Tisztelgések sorrendje:

Róm. kath. egyház lelkészeit vezeti dr. Gonczlik Kálmán apát, esperes plébános.

Ev. ref. egyház képviselőit vezeti Rác Károly ev. ref. lelkész.

Ág. hitv. ev. képviselőit vezeti Kemény Gábor ág. hitv. ev. lelkész.

Izr. vallásfelekezet képviselőit vezeti dr. Péner Miklós főrabbi.

Katonai alakulatok képviselőit vezeti Lestyán János m. kir. alezredes, városparancsnok.

Állami hivatalok képviselőit vezeti Gramling Kornél ügyész elnök.

Tantestületek képviselőit vezeti dr. Torday Ányos ciszterci reálgimnáziumi igazgató.

Társadalmi egyesületek képviselőit vezeti Amler Antal ny. tanítóképző intézeti főigazgató.

Városi tisztikar képviselőit vezeti dr. Borbíró Ferenc polgármester.

A város kéri a megjelenőket, hogy akiknek diszmagyarjuk van, — abban, — egyébként pedig ünnepi ruhában szíveskedjenek megjelenni a szentmisén és az installáló közgyűlésen is.

Az ünnepi közgyűlés alkalmával a th. bizottsági tagok és a bajai vendégek ruhátára a főjegyzői hivatal két szobájában lesz, a vidéki vendégek a kis tanásteremben.

A Bajai Daloskör tagjainak ruhátárát a polgármester előszobájában állítják fel.

A hölgyeket kéri, hogy a közgyűlési terem karzatán szíveskedjenek elhelyezkedni, részükre ugyanis itt fognak helyet fenntartani. Ruhátár ugyanitt lesz.

Kéri a th. bizottság tagjait s a

bajai vendégeket, hogy a közgyűlésre a torlódás elkerülése végett a közgyűlési terem főajtaján szíveskedjenek bevonulni.

A tisztelgő küldöttségek gyülekezési helye a tanásterem. Eltávozás a tisztelgések után a titkári szobán keresztül.

Az installációra vonatkozó felvilágosítás dr. Szabolcs Nándor v. aljegyzőnél (Városháza I. emelet 22. sz. a.) kapható.

A városi installációs közgyűlés tárgysorozata.

Hiszkegy... Énekli a Bajai Daloskör.

Polgármester megnyitja az ülést

A m. kir. Belügyminiszter leirata tudatja Dr. bonyhádi Perczel Béla főispánna kinevezését.

A th. bizottság küldöttségileg meghívja a főispánt.

Polgármester köszönti a főispánt.

Főispán eskütétele.

Dr. bonyhádi Perczel Béla főispán székfoglalója.

Dr. Puskás Dezső polgármester-helyettes válaszol és a városi tisztikar nevében üdvözi a főispánt.

A th. bizottság képviselőiben Dr. Torday Ányos ciszt. reálgimnáziumi igazgató, th. bizottsági tag üdvözlő beszéde.

Makray László th. bizottsági tag indítványt tesz a beszédek jegyzőkönyvi megörökítésére.

A főispán zárószava.

Szózat. Énekli a Bajai Daloskör.

Meg lesz az iparos egység?

Hadik János áll az egyesült iparos szervezetek élére

Az IPOSz vezetői Papp József elnökkel az élén beszélgetést folytattak Hadik János gróffal, akit arra kértek fel, hogy az iparosság nehéz helyzetében, mint az IOKSz és az Országos Kézműves Testület elnöke álljon az egységes tömörülést kívánó iparosság élére.

Hadik János gróf a küldöttségnek a következőket mondta:

— Örülök, hogy arra az álláspontra helyezkedtek, amit már régóta hangoztattam, hogy az iparosság egységét meg kell teremteni. A mai válságos helyzetben igazi eredményeket csak egyesült erővel lehet elérni. Ha az iparosság egysége már előbb meg lett volna, merem állítani, sokkal előbbre lennénk. Sem mi nem csatlakozunk önköz, sem

mát kell megteremteni, ahol az erős lehajlik a gyengéhez, hogy fölemelje és magához ölelje az elesettet, a nyomorban szinylődőt.

A társadalmi és gazdasági betegségek megbomlasztották a nemzet legerősebb pilléreit, a családi élet alapjait. Meg vannak támadva azok források, melyekből a nemzet életereje bugyog. Az élet kidobta a nőt az Uristen által számára kijelölt élethivatás köréből, elragadta a családi szentély oltára mellől és behajszolta a műhelyekbe, a gyárakba a hivatalokba, a kenyérgyártás öklelő harcába, az élet vadul kavargó forgatagába, s lett belőle a férfi élettársa helyett a férfi vetélytársa. Tökéletes nő helyett tökéletlen férfi. Mocsárba ültetett lilium.

Es hány családi tüzhely lángja lobbant el azóta, hány oltár tüze aludt ki, hány családi fészek lett üres és lakatlan, amióta annak védőangyala, a nő kikényszerült a családi körből?

Nem emléket ünnepelni jöttünk össze, mert az emlékezés a multak nagyjainak való áldozás, mi pedig a jövőt akarjuk szolgálni. De a jövő felé haladó utunkban nem hunyhadtunk szemét a kegyetlen tények

előtt és lehetetlen észre nem vennünk, hogy a jelen nagyon sivár, kietlen és szomorú. De bármily nehéz is a mai sorsunk, bármily súlyosan nehezedik is ránk az élet, a helyzet nem vigasztalan és nem szabad csüggednünk, mert ha látjuk a lelkes női táborokat, ha szemekből olvasunk, akkor azt kell mondanunk, hogy a jövő nem reménytelen, mert ahol ekkora élniakarás lobog ki a szemekből, ahol ekkora tettrekészség, ekkora buzgóság nyilvánul meg a nemes dolgok iránt, ott megvaannak a szebb jövő előfeltételei és megvan az élet jobbrafordulásának záloga s a költővel mi is elmondhatjuk: nem vész el bármi sors között, ki el nem csüggedett.

A férfiak nem régiben megvitták a maguk nagy csatáját és elvesztették a háborút, amelynek mindenki csak legyőzöttje, vesztese lett. Testi nyomorba és erkölcsi mocsárba süllyedt győző és legyőzött és most a közös sors keserű italát issza a világ valamennyi népe. A férfiak háboruja nyomán mélyen elsüllyedt, rosszabb lett az egész világ. Ezt a világot a nőknek kell megjavítani. A nőknek kell új harcot, új háborút indítani, hogy helyrehozzák és meg-

javítsák azt amit a férfiak elrontottak, hogy visszahozzák a régi jó világot, amelyben tiszta lesz az erkölcs, ékesség az erény, szentség a házasság, öröm a munka, élvezet a kötelességteljesítés, megvetett a bűn, kitaszított az aljasság, s a melyben nyugodt lesz a tőkés és megelégedett a munkás.

Ezért a jó világért kell a nőknek harcra szállni, új küzdelemre, új rohamra vezetni a szervezett csapatokat az önzés, a kizsákmányolás, a kapzsiság ellen, hogy visszahódítsák a lelkeket és újra trónra emelhessék az erkölcsök uralmát.

Forduljanak szembe a mostani beteges divattal, amely lefelé húz és kezdjenek egészen új divator. Tegyük divattá az áldozatkészséget, a becsületességet, a köznek tisztakézü, önzelen szolgálatát, tegyük divattá a családi élet szentségét, hogy újra kigyuljanak a házi oltarak elharmadt tüzei, mint a sötét égbolt kárpitján az égi csillagok, vagy komor pusztákon a pásztortüzek fénye, hogy utat mutassanak és reményt nyujtsanak az éjtszaka tévedt vándorainak és biztató hírnökei legyenek a szebb jövő hajnalhasadásának. Nehéz harc, óriási feladat ez,

mert magunkon kell kezdenünk s a legnehezebb harc a saját hibáink és gyengeségeink elleni küzdelem. De ha ezen a téren csak egy lépessel is előre haladunk, akkor nagyon sok lépést tettünk afelé a szent cél felé, amely a mai ünnepséghez a jogcímet és az alkalmat adta, hogy mihamarabb élő valósággá legyen az egész világon egyedül álló misztikus tan, a szent korona tana, amely nem ismer külön nemzetet és nem ismer külön királyt, hanem csak a nemzetet összeforrott királyt, a királyával egygye forrott nemzetet, akiket Szent István koronájának fénye, a szent korona ragyogása kapcsol össze egy elválaszthatlan és törhetlen egységgé.

Mai összefövetelünk is tanúságtétel e szent tan mellett. Tanúságtétel a törvény, a jogfolytonosság, a magyar nemzet alkotmánytisztlete és királyhűsége mellett, mert e napon az egész nemzet ünnepel és imádkozik a királyért, aki a számkivettség keserű kenyerét eszi és az életnevelés kálváriás utjait tapossa.

Sokkal vagyunk adósai az örökös királynak. Adósai vagyunk az apai étellel, az atyai szív szeretetének

STANDARD vagy TELEFONGYÁRI hálózati Európavevő rádió hangszóróval részletre naponta 24 fillér

Lázárnál

önök mihozzánk, hanem hogy elhatározzuk, hogy összefogunk, hogy közösen fogunk dolgozni. A kisgazda társadalmat és az iparostársadalmat kell most első sorban megmenteni, mert ez alkotja a nemzet gerincét és ha ezek megbuktak, velük bukik az ország. Mindent el fogok követni, hogy az iparosság jogos érdekeit közös erővel diadalra vigyük.

Katalin-bál a Legényegyletben

Legényegyletünk nevezetes dátum felé közeledik, nemsokára itt lesz Katalin napja s az Egylet a régi tradíciókhoz híven, az idén is e hó 22-én, vasárnap a Központi Színház-és tánctermben színelőadással egybekötött Katalin-bált rendez. Színre kerül ezúttal a Tatárjárás c. operett három felvonásban.

Az előkészületek má' hosszabb idő óta lazas serénységgel folynak. A zenekart Borovj karnagy dirigálja, amelynek tagjai városunk kedvelt ifju zenészeiből kerültek ki. A közönség által jól ismert Nagy Jancsi a darab egy főszerepén kívül még a rendező nehéz és fáradtságos szerepét is vállalta.

Az egyesületi vezetőség mindenben azon van, hogy egy kedves, hangulatos, meleg napot szerezzen a közönségnek. A darabot is minél fényesebb keretek között óhajtja előadni és ezért az anyagiakat nem kímélve, a ruhákat, díszleteket is Budapestről hozatta.

melegével, amit neki soha vissza nem adhatunk, de hűségünk, szeretetünk és ragaszkodásunk áthidalhatja azt a nagy űrt, amit szívében Tibany és Madeira fölött.

Ez az egyetlen mód, amivel kiengesztelhetjük a mártír király emléket, s amellyel lemoshatjuk a gyalázatot és letörölhetjük a nemzet törvénykönyvéből a trónfosztás szégyenfoltját, amely sehogyan sem illik a nemes, a vitéz, a lovagias magyar nemzet homlokára.

Hazafias, de egyúttal erkölcsi kötelességünk is ezekkel az ünnepségekkel és az örökös király személyéhez való rendületlen ragaszkodással állandóan utakonni a trónfosztó törvényben írt jogtalanság ellen és kifejezésre juttatni, hogy ezt a törvényt, amelyet, az erőszak kényszerített reánk és amely nélkül a szabad elhatározás erkölcsi alapját, el nem ismerjük soha. Hazafias és erkölcsi kötelességünk állandóan kifejezésre juttatni, hogy nem a nemzet akarata, hanem csak a durva erőszak tépte ki közülünk a királyt, akinek reményteljes utódát, trónjának örökösét hazaváriuk.

Szegény embernek drága kincs a hit — mondja a költő — tűrni és

URÁNIA

1031. november 18., szerdán
délután 6 és este fél 9 kor

„UFA“ VILÁGFILM
Millőcker halhatatlan operettje filmen

A koldusdiák

bübbajos eredeti zenéjü filmperezt
12 felvonásban. Rendezte V Janson

Főszerepekben:
HANZ REINZ BOLLMANN,
FRITZ SCHULZ
TRUUS VAN ALTEN
JARMILLA NOVOTNA

E gyönyörűen kiállított, branurosan megrendezett és a legkiválóbb művészekkel előadott film egyike a szezon legkedvesebb filmjének

Kisérő műsor:

„EGMOND“ Betnoven nyitány

Előadja a berlini 100 tagú színi-főnikus zenekar

MICKY ÉS A GÓLIÁT

Hangos rajzfilm

UEA HANGOS HIRADÓ

remélni megtanult. Mi most mindannyian szegények vagyunk és szegény királyunk is, aki hontalan-ságban él idegen földön, de van törhetlen erős hitünk, amely megtanított tűrni és remélni. Keserű a türelem, de édes annak a gyümölcse s ha a nemzet ősz patriarchája, hazánk gondviselőjének nagy államférfia Apponyi Albert is azt mondotta a minap, reméli, hogy még ő is megéri a király koronázását, hát hogy ne hinnénk mi és hogy ne remélnénk mi, hogy kitartásunknak és türelmünknek édes gyümölcsét mihamarabb ízlelni és élvezni fogjuk valamennyien, amikor feledve minden ellentétet, amely valaha a nemzet és dinasztia összhangját zavarta — az apa vértanu halálával és az örökös király kálváriás életével ki egyenlítettnek vesszük a mult minden keserű emlékét, s a nemzet minden polgára egy szívvel és egy lélekkel kiálthatja: Eljen Ottó Király!

— **Népesedés Baján.** Ezen a héten történt születések elhalálozások és házasságkötések száma: születtek 9-en, 5 leány 4 fiu gyermek. Meghaltak 18-an, 13 nő, 5 férfi. Házasságot kötöttek 17-en.

HIREK

Zathurecsky Edéről.

A Liszt Ferenc Kör keddi megnyitó hangversenyének művésze, alsó és felsőthuresai Zathurecsky Ede 1903-ban Iglón született. A Zeneművészeti Főiskolán Hubay Jenő kiváló növendéke volt, aki a művészképző élvégzése után sok nagyszerű hangversenyt adott Magyarországon és a külföldön, főképpen Bécsben, Olaszországban, Hollandiában és Amerikában, mindenütt dicsőséget szerezvén a magyar géniusznak 1929-ben alig 26 éves korában a Zeneakadémia tanárává nevezik ki. Közönségünknek a rádió révén kedves ismerőse. Ki ne emlékeznék vissza január hóban a királyi várban rendezett Horthy-ínségakció hangversenyére, melyen Zathurecsky Ede Beethoven örök-szép hegedűversenyét játszotta páratlan sikerrel. (Nov. 8-án Debrecenben szerepelt a Máv-filharmonikusok estéjén, dec. 8-án pedig Szegeden játszik.

Örömmel várjuk a fiatal magyar hegedűgárda egyik legkitünőbb képzettségű tagjának holnapi bemutatkozását.

— **Dr. Horváth Győző püspök a főispán installációján.** Bajára jön holnap és résztvesz dr. bonyhádi Perczel Béla főispán beiktatási ünnepségein dr. Horváth Győző felszentelt püspök aki gróf Zichy Gyulakalocsai érseket fogja az installációs istentiszteleten és közgyűléseken képviselni.

— **A Bajai Daloskör próbája.** A Bajai Daloskör értesíti tagjait ma nov. hó 16-án este 8 órakor a Preimejer téle étteremben' össz próbát tart s arra pontos megjelenésüket kéri az Elnökség.

— **Megkezdődött Szent Erzsébet nyolcada.** A belvárosi plébánia templomában tegnap délután 5 órakor megkezdődtek Árpádházi Szent Erzsébet szenttéavatásának hétszázados jubileumát ünneplő szentbeszéd-és ájtatosságok. Dr. Gonczlik Kálmán apátplébános mondotta a szónoki lendülettel és sok nemes lelki szépséget visszatükröző beszédet s azt a katolikus hívek százai és százai hallgatták végig.

— **A Zathurecsky hangverseny programja.** A Bajai Liszt Ferenc-Kör november hó 17-én (kedden) este fél 9 órakor a Nemzeti Szálló hangversenytermében tartandó negyvenegyedik hangversenyének műsorán régi olasz mesterek lesznek: 1. Corelli: La Folia. 2. a) Pugnani-Kreisler: Preludium és Allegro. b) Frescobaldi: Pastorale gentile. c) Paganini: „Nel cor“ változatok. Szünet. 3. Tschairowszky: D-dur hegedűverseny. Allegro moderato. Canzonetta. Finale. 4. a) Zsolt:

Berceuse. b) Brahms: Walzer. Hegedűn előadja Zathurecsky Ede hegedűművész. Zongorán kíséri Fiebiger Mária zongoraművész. Pontos megjelenést kér az igazgatóság. Jegyek a dr. Geiringer gyógyszerárban kaphatók. (Erzsébet kir.-né ut; telefon 122) A Liszt Ferenc Kör.

— **Csökkent a vármegyében a trachomajárvány.** Miként ismeretes, Bácsbodrog vármegye két községében Tompán és Kelebián erősebb mértékben fellépett a trachoma. Annak idején a közegészségügyi hatóságok erélyes beavatkozással igyekeztek a veszedelemnek elejét venni és a megfelelő orvosi gyógykezelés már örömdetesesen csökkentette a fertőzések számát. A trachomaszembetegedések esetei jóval enyhébb lefolyásuak és több eredménnyel gyógyíthatók, mint a multban.

CORSO

1931. november hó
22-én, vasárnap
d. u. fél 4, 6 és este fél 9 órakor.

Teljesen új néma filmekből összeállított gyönyörű műsor

Nem reprimis Nem reprimis

EGY SZÉP ASSZONY MULTJA

Filmregény 10 felv. Irta Fodor S.

Főszerepekben:

BEBE DAMELS, BEN LON,
LEWIS STONE

Csoda elegáns milió, gyönyörű tengeri felvételek, a legszebb tájak adják háttérét ennek a rendkívül szép filmnek.

Ezt megelőzi:

A gyűlölet pusztaja

Harold Wight filmregénye 10 f.

Főszereplők:

MOLLY O' DAY, MAURICE MURPHY ÉS RIN TIN TIN a csodakutya.

HIRADÓ.



Hangszórós Európavevő Orion rádió

a 4033-a

— **Adóhátralékosok figyelmébe.**
A városi adóhivatal felhívja az adózók közönséget, hogy adóhátralékaikat november 16-ig a városi adópénztárnál fizessék be, aki fizetési kötelezettségének a fent jelzett időig eleget tesz annál 1931 július 1-óta befizetett közadók után a késedelmi kamatot és behajtási illetékét a tökebefizetéshez számítják. Ellenkező esetben tartozását, ha csak részletfizetési engedélye vagy halasztása a befizetésen — a folyó évi november hó 18-án megindítandó általános végrehajtás során behajtják s a végrehajtási eljárás költségeinek megfizetésére is kötelezik. Ha hátraléka az 5000 P-t meghaladja, tekintet nélkül azután kapott fizetési kedvezményre — oly összeget kell befizetnie, hogy tartozása 5000 P-n alul essék, mert ellenkező esetben a vonatkozó M. rendelet értelmében folyó évi november hó 20-a után nevének közlésével közhírré teszik, hogy közadó hátraléka az 50.00 pengőt meghaladja.

— **Szükségmunkák Tolnában.**
Tolna vármegyében a téli inségre való tekintettel nagyobb értékű szükségmunkák végzését határozták el. Gyöngyös, Századon és Szálkán közseghaza, Nagymányokon közbetonjárdát, Simontornyán közbécsőhidat építenek, Boonyhádon pedig utcákat rendeznek. Tamási község viszont ingyen telket adott egy ajánlattevőnek, aki a község főterén üzletházakat kíván építeni. A vármegye az összes építkezések jóváhagyta, úgy hogy ezek az inségmunkák a napokban már meg is kezdődnek.

Megtakarítja a tüzelőanyag felét, a szabadalmazott törvényesen védett "REKORD" takarékosági kályhatoldó mely alkalmas bármely vaskályhára. Minden vaskályát légfűtéses kályhává alakít át. Átfűti egyenletesen a szobát és egy kályha fűthet két szobát is. Fűzésre is alkalmas. Ellensége önmagának, ha nincs "REKORD" kályhatoldója. Ára egykettőre visszatérül. Levelező-lap hivatásra bemutatva. Cím: Besz Ferencz Baja, posta fiók 79. Kérem e lapra hivatkozni! Használatban megtekinthető az Ipartestületben.

Zongora eladó.

Cím: Jókai Mór-utca 16.

Apró hirdetések.

15 szóig 80 f., minden további szó 2 f

10400 négyszögöles tanyásbirtok, baromfitenyésztésre is kiválóan alkalmas azonnal bérbeadó. Érdeklődni lehet Monostori Pálnál Bátmonostoron Kossuth Lajos u. 3, vagy Baján Deák F. u. 19. szám alatt.

Antik biedermeier 1 ajtós szekrény eladó Bácsbokodon régi posta épület, Blücher asztalos.

2 hold föld, 500 négyszögöl szőlő házzal eladó. Kültelek 132, csávolyi ut mellett.

Butorozott szoba kiedő, esetleg teljes ellátással. Czirfusz utca 32.

Jól főző özvegyasszony válna egyszerű házvezető. Esetleg bejárna. Cím: Attila utca 19.

Belváros központjában Attila u. 19 számú sarokház elfogadható olcsó árért sűrűsően eladó.

Elsőrendű fehérmű varrónő ajánlkozik, akár darabonként, akár házhoz is Krániczné Erzsébet királyné utca 63 sz.

Sürgösen eladók egy hálóterendezés, egy fedéres kézikocsi egy 4 személyes csónak és többféle butordarabok. Petőfi Sándor-utca 62.

Eladó a Petőfi Sándor u. 8 szám alatti 32 m. hosszú utcai épület 182 négyszögöles telekkel, esetleg ketté osztva. A Eachrach telepen 250 négyszögöles, a sporttelep közelében 73 négyszögöles házhegy. Dr. Mészöly Miklós.

Egy szoba konyhás lakást azonnalra keresek. Cím: a kiadóban.

Egy szoba-konyhás lakás Petőfi u. 44 alatt azonnal kiadó.

BUTOROZOTT SZOBA, külön bejárattal, kétablakos utcai, azonnal kiadó.

Czirfusz-utca 53.

DELY GÉZA
FATERMELO. TELEFON 105.

Szállít tüzfát vagon télelben és kicsinyben.

1 öl szilfa hasáb 46.— P

1 öl szilfa gömb 42.— P

100 kg. száraz, kemény vágott fa, házhoz szállítva

3.40

Fűzők, haskötők, melltartók, harisnyatartók

mérték után és készen

legolcsóbban

kedvező fizetési feltételekkel

Eliásné Jakab Eszti

fűzőkészítőnél.

(Uránia mozi mellett.)

Rózsa- burgonya

13 P.

házhöz szállítva.

Káposzta, makói **vöröshagyma** állandóan raktáron.

Stein Lászlóné

Patak-u 7.

a város gazdaságával szemben.

Telefon: 134.

VARRÓGÉP



JAVÍTÁS

SZAKSZERŰEN

ES GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.
Erzsébet királyné-u. 10.

Gyümölcsfák, rózsák, díszcserjék, örökzöldek

árúsítása Csepregi Márton nyug. állami tanítóképzőintézet kertésznél „Flóra” kert Baja.

Földet vennék

25—35 holdat, esetleg tanyával Baján vagy a környék falvaiban.

Cím: a kiadóban.

Aranyat, arany pénzeket, aranyról zálogcéduját magas áron veszek

Bacsányi órá-ékszerész Plébania templom mellett.

Nagy raktár órákban ékszerekben és dísztárgyakban. Olcsó árak!!!

Saját órajavító és ékszerkészítő műhely

3 db. amerikai rendszerű

egércsapda

P. 0.36

kapható:

UTRY-nál.

Erzsébet királyné-utca 38. szám.

Telefon: 280.

Ejjeli

szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és

vasárnap d. u. nyitva

nov. 9 től nov. 16 ig

Lovasy Üdön

dr. Geiringer János

gyógyszertára.

Belvárosi HÁZ

üzlethelyiségekkel, két lakással és

nagy kerttel szabad kézből

eladó.

Prohászka-u. 3. Uránia mozi mellett.

Ha még nem vett kiváló

önborotva pengét

olcsón,

ugy forduljon

UTRY-nál.

Erzsébet királyné-utca 38. sz.

Telefon: 280.

Vásároljon az Új Életben